



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Grandes rebajas de precios
en todos los pares sueltos y restos de surtido

VILLALONGA

Domingo, 18 febrero de 1945-Epoca IV-Año XV-N.º 2.026

Los aviones de la Armada vanqui prosiguen sembrando la destrucción de la zona industrial de Tokio

LA POTENCIA NAVAL CONCENTRADA ES LA MAYOR CONOCIDA EN LA HISTORIA

A ciento cincuenta kilómetros de distancia son visibles los incendios provocados

Guam, 17.—Con la flota a menos de 500 kilómetros de la metrópoli japonesa, los aviones de la Armada prosiguen sembrando la destrucción en la gran zona industrial de Tokio y sus alrededores. Los incendios se divisan desde gran distancia y una densa nube de humo cubre toda la ciudad, siendo los destrozos ya causados de enorme importancia. De las cubiertas de los porta-aviones despegan constantemente decenas de bombarderos en picado que se lanzan contra el objetivo. El formidable ataque aéreo contra Tokio continúa con la misma intensidad que en los primeros momentos.—Efe.

ENORMES INCENDIOS
Guam, 17.—Toda la zona desde Tokio a Yokohama está cubierta por una enorme y densa humareda visible a 150 kilómetros de distancia, testimonio eloocuente de los enormes destrozos ocasionados por los intensos bombardeos de la aviación abarcada. Los corresponsales de la prensa combinada americana dicen que la potencia naval concentrada para estas operaciones es la mayor que se ha conocido en la historia, cubriendo las unidades de superficie de la quinta flota una vasta zona del norte del Pacífico, a las mismas puertas del Japón, como un reto contra la potencia naval nipona.—Efe.

Tokio, 17.—Desde las siete horas de la mañana los norteamericanos han continuado sus grandes ataques contra los mismos objetivos que los días precedentes, con ayuda de aparatos con base en porta-aviones. En los medios militares japoneses se subraya que el número de aparatos que han volado sobre el Japón el día anterior se eleva a más de mil y que la flota adversaria se compone principalmente de diez porta-aviones. Se supone en ciertos medios que los ataques aéreos de estos días sirven para proteger el desembarco de tropas norteamericanas en las islas Bonin. Se sabe que el enemigo comenzó simultáneamente con su ataque aéreo del viernes a bombardear otras islas que pertenecen a dicho grupo. Estas operaciones continúan. Una flota norteamericana, compuesta de unos 30 buques de línea, algunos porta-aviones y otras unidades de guerra, participan en esta operación de desembarco.—Efe.

Altos jefes militares húngaros ahorcados en Budapest
Zurich, 17.—Varios altos jefes militares húngaros han sido ahorcados públicamente en Budapest, después de haber sido condenados a muerte por tribunales del pueblo según informa un corresponsal del diario suizo «La Tribune de Geneve». Añade que la «depuración» ha comenzado ya en Budapest. Entre los ejecutados figuran el teniente coronel Murray y el comandante Kiss acusados de aplicar malos tratos a los judíos.—Efe.

Otra calumnia de Radio Moscú contra el Vaticano

La Santa Sede nunca pensó en tomar parte en la Conferencia de Crimea

Roma, 17.—El periódico de la Ciudad del Vaticano publicará mañana la siguiente nota: «El día 16 de febrero por la tarde, la radio de Moscú ha afirmado que el Vaticano no está contento con el resultado de la conferencia de Crimea porque no ha sido llamado a participar en la misma. Estamos autorizados para declarar que la Santa Sede no ha pensado, ni de lejos, en tomar parte en esta conferencia. Por consiguiente, se trata, también en este caso, de una pura y sencilla calumnia.—Efe.

La G. P. U., dueña absoluta de los países bálticos y la Polonia ocupada

150.000 lituanos y 1.700.000 polacos han sido deportados

Berna, 17.—La GPU es dueña absoluta de los países bálticos y de las regiones polacas ocupadas por los rusos, según el diario suizo «Basler Nachrichten». No existen indicios—agrega—de que se otorgue una administración propia a las Repúblicas soviéticas de Estonia, Lituania y Letonia. En estos países y en Polonia todos los hombres han sido obligados a servir en las filas del ejército rojo. Los que no son aptos para empuñar un arma y las mujeres son obligadas a trabajar en las fábricas de armamento y en las obras de fortificación. Hasta ahora—dice finalmente el diario—han sido deportados 150.000 lituanos y 1.700.000 polacos.—Efe.

Se reunió en Salamanca la Junta Provincial del Congreso Agrario Regional del Duero

Salamanca, 17.—El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil ha presidido la Junta Provincial del Congreso Agrario Regional del Duero, que se celebró próximamente en Valladolid. Asistieron a la reunión diversas personalidades de Salamanca y, durante ella, se estudiaron varias cuestiones que se discutirán en dicho Congreso. Quedaron también nombradas las ponencias de esta provincia, que se encargarán del estudio de las cuestiones que afectan a las mismas.—Cifra.

Desembarco norteamericano en la isla de Corregidor

Continúa el cerco de las fuerzas japonesas de Manila

Tokio, 16.—Desde la mañana del día 16 de febrero las tropas norteamericanas han comenzado a desembarcar en la isla fortificada de Corregidor, situada en la bahía de Manila. Según noticias del frente se lucha en la parte sur de la isla, en cuya lucha participan tropas norteamericanas aerotransportadas. Después de varios bombardeos aéreos de preparación, una flota adversaria, compuesta de dos buques de línea, cuatro cruceros y dos torpederos, bombardeó Corregidor desde el día 13 del actual. Unos 20 dragaminas trataron el mismo día de limpiar aquellas aguas, pero las baterías costeras japonesas les obligaron a retroceder antes de inutilizar la barrera de minas. Estos últimos días se pudo observar la presencia de diez transportes en aquellos parajes, de manera que ya se podía prever que el adversario trataba de penetrar en la bahía de Manila o, por lo menos, reconquistar la isla de Corregidor, si bien esta isla fortificada estaba considerada como inexpugnable.—Efe.

DESEMBARCO EN MARI-VELES
Manila, 17.—Una potente fuerza anfibia pasó ante los cañones de la isla de Corregidor, la formidable fortaleza de la bahía de Manila, y siguió hasta las costas meridionales de Bataan, desembarcando en las inmediaciones de Mariveles, sin haber sufrido pérdida alguna. Esta operación—dice un corresponsal de la Prensa combinada americana—es el primer golpe contra las fuerzas que cierran la bahía de Manila, y sirvió para la reconquista de Corregidor.—Efe.

Entrega de premios y diplomas a los maestros instructores del Frente de Juventudes

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro

Ayer, a las siete de la tarde, en el despacho del jefe provincial del Movimiento, se verificó la entrega de premios en metálico y diplomas a los instructores elementales, maestros nacionales y particulares que han sido premiados por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, y la Jefatura Central de Centros de Enseñanza, correspondientes a los meses de octubre, noviembre y diciembre del pasado año.

Presidió el acto el camarada Romojaro, a quien acompañaban el subjeje provincial del Movimiento y presidente de la Diputación Provincial, camarada Represa; jefe del F. de J. del Distrito Universitario de Valladolid, camarada Frago, y oficial instructor del F. de J., camarada Sánchez Benito.

Verificada la entrega de diplomas y premios en metálico, consistente cada uno en doscientas cincuenta pesetas, el camarada Romojaro pronunció breves palabras exponiendo la labor que el maestro rural debe desarrollar en su escuela, terminando con un viva a Franco, que fué unánimemente contestado por todos los presentes. (Relación de maestros premiados en página tercera.)



El gobernador civil y jefe provincial entregando los diplomas y premios.

Potentes formaciones rusas aniquiladas entre el Balatón y el Danubio

Miles de tanques, cañones y vehículos fueron destruidos

EN ESLOVAQUIA, POMERANIA Y PRUSIA ORIENTAL SIGUEN LAS DURAS BATALLAS

Gran Cuartel General del Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En combates ofensivos y defensivos librados entre el lago Balatón y el Danubio por espacio de varias semanas, las fuerzas del Ejército y de las Waffen-SS aniquilaron a potentes formaciones bolcheviques. En el período comprendido entre el 1 de enero y el 15 de febrero, el adversario perdió en el sector ocupado por uno de nuestros ejércitos más de 5.000 hombres, que fueron hechos prisioneros, 2.045 carros blindados y cañones de asalto, 3.222 cañones de todos los calibres y 1.600 vehículos. Las bajas del enemigo son muy elevadas. Ante nuestras posiciones en Eslovaquia, numerosos ataques de los bolcheviques fueron rechazados. Cerca de Schwarzwasser continúan los combates. Al norte de Ratibor el adversario reanuda sus ataques con el apoyo de carros blindados y aviones de batalla. Entre Strehlen y Kanth fueron destruidos 25 carros blindados en el transcurso de una operación defensiva contra el (Pasa a la página tercera.)

Continúan en Madrid las sesiones del curso de delegados de Trabajo

Madrid, 17.—Esta mañana, a las diez, comenzaron las sesiones del curso de delegados provinciales de Trabajo, bajo la presidencia del jefe de Secciones de la Delegación y el jefe de Reglamentación. Se trataron los temas anunciados en la convocatoria, entre ellos clasificación profesional, unificación de salarios en hombres y mujeres en igualdad de trabajo, etc. Se acordaron interesantes propuestas para elevar a la Superioridad. A las doce, los delegados provinciales se trasladaron al Instituto Nacional de la Vivienda, cuyos servicios y dependencias visitaron.—Cifra.

Once barcos (71.000 toneladas) y siete destructores hundidos por submarinos alemanes

Pertenecían a un convoy que se dirigía a Murmansk

DEL PARTE ALEMAN
«Desde hace varios días nuestros submarinos persiguieron un convoy de abastecimiento potentemente escoltado en dirección a Murmansk, el cual fué mencionado en nuestro comunicado del 11 de febrero. Aviones torpederos alemanes habían hundido ya cuatro buques mercantes y cinco destructores. Submarinos alemanes, mandados por el capitán de fragata, Reenharp Suhrén, lograron aproximarse al convoy poco antes de que éste alcanzase su objetivo a lo largo de la costa y hundieron siete barcos totalmente cargados con un desplazamiento total de 47.500 (cuarenta y siete mil quinientas) toneladas, así como un destructor y un patrullero. Otros dos navíos con 14.000 toneladas fueron torpedeados y pueden ser considerados como perdidos. En total, el convoy en cuestión ha perdido por la acción de la Marina de guerra y la Luftwaffe once barcos con un desplazamiento de 71.000 toneladas y siete destructores y barcos protectores del convoy con seguridad; un crucero y otros dos barcos de transporte y un patrullero fueron hundidos probablemente.—Efe.

Un invento para descubrir ladrones produce enorme trastorno en todo un barrio de Zurich

Zurich, 17.—La Policía de esta capital quiso probar un invento que para atrapar ladrones le ofrecía el propietario de un garaje en el barrio de Sesefeld, de esta ciudad. El invento consistía en que en vez de disparar con pistola o revólver se hiciese con un líquido de un acen tuado hedor. Cuando en el garaje donde se iban a efectuar las pruebas se cayó, estrellándose contra el suelo un pequeño frasco que contenía el líquido en cuestión, el hedor fué insoponible, al extremo que todo el barrio está infectado de mal olor, y las casas más próximas al garaje no pueden abrir ni puertas ni ventanas. Centenares de personas se han mudado de casa. El hedor se adhirió a las telas de los vestidos y desde luego seña la presencia de los habitantes del barrio. Por orden de las autoridades varios quintos se ocupan del caso.—Efe.

Domingo primero de Cuaresma LUZ DEL EVANGELIO

Por Fray Mauricio de Begoña, capuchino

Dijole entonces Jesús: "¡Vete, Satanás!, porque escrito está: Al Señor, tu Dios, adorarás y a El sólo servirás." — (Del Evangelio de hoy, San Mateo, 4, 1-11).

¡Jesucristo! Nuestro Señor consintió ser tentado acerca del fundamento de la Religión: la adoración de Dios. Era la tentación definitiva. Una vez caído en ella, el hombre ya no tiene posibilidad de salvación. Puede dominarla transitoriamente, la vanidad, la lujuria, la ambición; pero si todavía adora a Dios con fe recta y con actitud de siervo fiel, puede salvarse y triunfar. La adoración es en rigor el homenaje que estrictamente nos relaciona con Dios y que exclusivamente a El debe ser rendido. "Este es el culto y la divinidad que se debe tributar a la divinidad o, si hemos de decirlo con más exactitud, a la misma deidad", dice San Agustín (Civ. Lib. X, Cap. 1).

Es cierto que reverencias a los santos, a los ángeles y a los hombres constituidos en dignidad o jerarquía, y que a la Santísima Virgen María, por su título excelentísimo y único de Madre de Dios, le tributamos un culto especial y hasta se puede decir en algún sentido vulgar que los adoramos. Pero, con toda exactitud, la adoración es exclusiva de Dios, sólo a El es debido este culto de adoración. Prosigue San Agustín:

"A este gran Dios debemos tributar el culto que en griego se dice 'latría', ya sea en algunos sacramentos, ya sea en nosotros mismos. Porque todos juntos, unidos por la caridad en la sociedad cristiana, somos y representamos su templo, y cada uno de por sí mismo sus verdaderos templos, para que así pueda decirse con verdad que habita en la unánime concordia de todos y en cada uno, no siendo mayor en todos que en cada uno respectivamente, pues ni con la grandeza se extiende y dilata, ni repartido entre todos disminuye en lo más mínimo. Cuan do tenemos nuestro corazón levantado y puesto en Dios, entonces nuestro corazón es un verdadero altar..."

(Ibid. cap. III.) Y he aquí cómo este homenaje a Dios se relaciona y determina inmediatamente con el más grande acto del servicio divino: el sacrificio, el cual también es exclusivo de Dios. En concreto, el sacrificio de nuestro cuerpo, la Santa Misa es un homenaje directo de adoración y sacrificio a la Divinidad. Eso por consiguiente, el acto de culto que, juntamente con la Eucaristía, más inmediatamente nos relaciona con Dios. A este culto directo y final nos incita, según San Agustín, los mismos ángeles y bienaventurados, frecuentemente honrados y reverenciados por nosotros. Dice el santo doctor: "Con justa razón los santos y bienaventurados que habitan en las moradas celestiales y gozan de la participación y visión clara de su Creador, con cuya eternidad están firmes, con cuya verdad ciertos, y con cuya gracia son santos, porque llenos de misericordia nos aman a los mortales y miserables, para que seamos inmortales y bienaventurados, no quieren que les ofrezcamos sacrificios, sino a Aquel cuyo sacrificio sobre que nos también ofrecemos juntamente con nosotros, pues juntamente con ellos somos una Ciudad de Dios, con quien hablando el real Profeta dice: "Cosas ilustres y gloriosas están profetizadas de ti, Ciudad de Dios, y una parte de ella, que está en nosotros, anda peregrinando, y la otra parte, que está en ellos, nos ayuda y favorece." (Ibid. cap. VII).

Hemos, pues, de revestirnos de un alto aprecio de este culto que practicamos frecuentemente y que se llama adoración, no sea que imbuídos por multitud de minuciosas prácticas en obsequio de particulares devociones—todas ellas buenas y recomendables según los diversos estados y circunstancias—descuidemos la verdadera vida de nuestro culto, que es antes de todo adoración y sacrificio. Porque escrito está: "Al Señor, tu Dios, adorarás y a El sólo servirás." Con una adoración que no ha de ser sólo contemplativa y ademanes, sino servicio de obras y facultades.

EMPRESAS PATRONO!
Asigura a TODOS tus trabajadores en el Régimen Obligatorio de Seguros Familiares, ya que si actualmente no lo perciben por falta de beneficiarios, les das derecho para que su vida y bienestar puedan cobrar el Subsidio de Viudez y Orfandad.

Guía MEDICA

En esta Guía figuran eminentes especialistas

- A. RISCO**
Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina
PIEL-SIFILIS-VENEREO
Plaza de la Universidad, 16, principal
- LUIS SUAREZ SINOVA
Garganta - Nariz - Oído
Fuente Dorada, 6
- DOCTOR MONTERO, Especialista de niños. Campillo, 3. Rayos X.
- P. MOLINA GONZALEZ**
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Monte Calvo, 14. 2. 12 a 2, 6 a 8

Desembarco norteamericano en la isla de Corregidor

(Viene de la página primera)

vió para decidir rápidamente el futuro de la península de Bataan. Mientras se hacía el desembarco, frente a una oposición insignificante, con fuego de proyectiles y ametralladoras, la potencia aeronaval de los Estados Unidos hacía empujarse la boca de los cañones de Corregidor, que no hicieron más que media docena de disparos, sin hacer blanco.

El desembarco se realizó con sorprendente rapidez y la liberación de Mariveles fue inmediata. En menos de cinco minutos ya estaban las fuerzas norteamericanas en los inmediatos campos de aterrizaje preparados para formar campos atrincherados, pero abandonados por el adversario sin la menor resistencia, salvo algún que otro disparo suelto.

Entrega de diplomas a los maestros del Frente de Juventudes

RELACION DE MAESTROS PREMIADOS

Antonio Nogueira Losada, Luis Pascual Rodríguez, Wenceslao Velasco Carrascal, Vildad Rodríguez Pérez, Vicente García Martín, Juan Jesús Juarros Azaus, Jesús Polo Guerras, Silvino Martín González, Eduardo Ruiz Izcue, Luciano Guerras García, Zolito Hernández Colías, Julián José Dueñas de Diego, Feliciano Fonseca Muñoz, Manuel Sánchez Ballador, Juan Gil Zamora, Manuel Esteban Andrés, Angel Custodio Movilla, Augusto García Nieto, Florencio Martín Esteban, Antonio Fernández Cortijo, Juan Crespo Nogueira, Manuel María Jiménez Gil, Francisco Aguado Sánchez, Venancio Martín Hernández, Ramón Velasco, Leoncio Esteban Cabazón, Emilio Morchón, Mariano Rodríguez Martín, Domingo López Gómez, Alberto Fernández Pachón, Francisco Morales Nieto, Francisco Valdudiel González y Manuel Sánchez Chamorro.

Clark cree probable una retirada alemana al norte de Italia

Londres, 17.—El jefe de los ejércitos aliados en Italia, teniente general Clark, cree muy probable un intento alemán de retirarse del norte del país anunciando el envío especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado del Mediterráneo.—Efe.

Clark cree probable una retirada alemana al norte de Italia

Contra la fortaleza de Breslau fueron rechazados varios ataques; diversas brechas fueron eliminadas. En la parte sur de Pomerania, entre el Oder y Reetz, se libraron duros combates ofensivos y defensivos. El ataque de los soviets continúa en un amplio frente entre Landeck y Graudenz. Los rusos lograron abrir algunas brechas locales en la llanura de Tuchel y al oeste de Graudenz; los alemanes proceden a su eliminación. En Posen continúan los combates por la posesión del centro de la ciudad. En Prusia oriental continúan ayer los duros combates al sur de Braunsberg, al

La guerra en el Oeste

(Viene de primera página)

Del parte alemán: «Los canadienses lanzaron ayer al combate nuevas divisiones en el frente del Oeste. Después de una intensa preparación artillera, las fuerzas concentradas se lanzaron al asalto de nuestro frente. El ataque fue contenido en nuestra línea principal de combate. Son muy elevadas las bajas sufridas por el enemigo, que perdió numerosos carros blindados. A este y al sudeste de Gennep fracasaron los ataques del adversario, que sufrió pérdidas elevadas en hombres y material. En la región de combate del bajo Sure, los norteamericanos reanudaron sus intensos ataques en las primeras horas de la tarde y consiguieron hacer retroceder algo nuestras posiciones, después de combates de extrema violencia. En el sector de Remich, a orillas del Mosela, nuestras tropas reconquistaron todos los fortines que habían perdido. Cerca de Sarrelautern fueron rechazados todos los ataques del enemigo. Al este de Sarreguemines mantuvieron igualmente nuestras posiciones, después de combates de suerte alterna librados con fuerzas enemigas que atacaron nuevamente. Un grupo de asalto alemán pasó el Rhin al norte de Neumburgo y volvió varios fortines.»—Efe.

CONTINUA EN MANILA EL CERCO DE LOS JAPONESES

Manila, 17.—El reforzado XIV Cuerpo de Ejército norteamericano que actúa contra los japoneses en el interior de Manila ha introducido una profunda cuña en el corazón de la resistencia japonesa y se ha abierto camino hasta el mismo puerto, partiendo en dos la zona que tenía en poder de los nipones, que tiene ahora una extensión aproximada de 2,700 por 1,500 metros.

Los japoneses siguen ofreciendo una resistencia encarnizada, pero el empuje de las Divisiones norteamericanas van cercándoles implacablemente.

LA BATALLA DE EUROPA

JUBILO EN LONDRES Y EN WASHINGTON

Por MANUEL AZNAR

Con impresionante unanimidad, los grandes periódicos de Inglaterra y de los Estados Unidos celebran los resultados de la Conferencia de Crimea. «La declaración de los tres grandes jefes aliados es un verdadero acontecimiento histórico», dice el «Times». Y añade que «cuando el documento ofrece temas para un largo y cuidadoso estudio», se puede afirmar inmediatamente que «su autoridad directa sobre el futuro de Europa no ha sido igualada en ninguna de las reuniones anteriores». El editorial del «Telegraph» nos brinda una frase reveladora. Dice así: «Los tres grandes han alcanzado un éxito tanto más brillante cuanto menos podíamos suponerlo de antemano». Esas palabras explican todo el valor que se concede a una operación diplomática. «El pueblo de este país», comenta el «Chronicle»—rindiendo hoy su tributo de gratitud a Mr. Churchill y a Mr. Eden, que tanto y tan tenazmente han trabajado, no sólo para organizar la Conferencia, sino también

para llegar a la comunidad de ideas demostrada en Crimea».

Ayer examinamos las principales decisiones de los jefes aliados frente al Reich, caracterizadas todas ellas por la implacabilidad. Hoy intentaremos razonar los motivos de alegría que Londres y Washington encuentran en la declaración. «Son muy claras. Sin perjuicio de examinar con más detenimiento estas cuestiones, podemos reducirnos a dos:

1) Profunda y decisiva consolidación de la alianza entre las tres grandes potencias que luchan contra Alemania.

2) Acuerdo político y jurídico que deberá poner fin a la acción separada de una de esas potencias.

Trataré de articular la interpretación que me parece discreta y razonable.

CONSOLIDACION DE LA ALIANZA

Desde el mismo día en que se anunció, a título oficioso, que Roosevelt, Churchill y Stalin volverían a reunirse para examinar todos los problemas pendientes, empezaron a circular por todo el mundo noticias, comentarios y rumores acerca de un posible, y aun probable resquebrajamiento, de los vínculos que unen a Rusia con la Gran Bretaña y con los Estados Unidos. Se llegó a decir que de la nueva Conferencia saldría la ruptura y disolución del bloque aliado, porque siendo tantas y tan graves las discrepancias entre el Gobierno soviético y la política anglosajona, no sería posible mantener unido lo dispar ni concertar lo contradictorio. Ignoro hasta dónde habrán llegado las insinuaciones y esperanzas germánicas, pero no me sorprendería que más de un alemán aguardara una brusca explosión de celos y de sordas hostilidades, dados los antecedentes polacos, rumanos, búlgaros y griegos.

Muchas veces he expresado la convicción de que el realismo político inglés llegaría a los máximos esfuerzos, y aun al sacrificio de no pocos intereses, antes de permitir que la alianza se rompiera. No hay duda de que la solidaridad aliada ha capeado serios temporales, sobre todo durante los últimos tiempos; y eran muchos los que suponían que, durante el año 1945, uno de los Gobiernos, concretamente el de Rusia, tiraría por la borda todos los compromisos, y dejaría a los Estados Unidos y a Inglaterra en la estacada de la batalla occidental. Ciertas decisiones adoptadas en el Oriente europeo parecían dar la razón a tan importantes pronósticos.

Bien se entiende que la disolución de la alianza hubiera sido acogida en Alemania con voluteos de campanas victoriosas, por consiguiente, era lógico que tanto Roosevelt como Churchill llevaran a Crimea esta preocupación como la más importante de todas, y decidieran esclarecer definitivamente el problema fundamental de sus relaciones con el Kremlin. Era el cienmo obligado de todas las demás negociaciones.

¿Cuáles son, en cuanto a la unión de las tres potencias, los resultados de la reunión de Yalta? No ofrecen la menor duda. El punto de vista anglosajón, el deseo esencial de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos han triunfado. La alianza es hoy mucho más firme y rigurosa que antes de la Conferencia. Los compromisos, más apretados y directos. El bloque, más compacto. El frente político y militar, más fuerte. Basta una simple lectura de la declaración para convencerse de ello. No existe fisura ni brecha. He aquí la primera y legítima razón del jubilo que muestran los grandes periódicos y los centros políticos de Londres y de Washington. Pasemos ahora al segundo motivo.

ACUERDO CONTRA TODA ACCION SEPARADA

Cuando los comentaristas ingleses o norteamericanos dicen que «no podía suponerse de antemano, un éxito tan brillante», aluden, sin querer, a los graves temores que les han rondado durante el segundo semestre de 1944. Al compás de sus éxitos militares, Rusia iba adoptando una serie de medidas y determinaciones que no podían menos de ser miradas con muchísimo recelo en Inglaterra y en los Es-

tados Unidos. Recordemos la trágica historia del ejército polaco de resistencia, el «alto» frente a Varsovia, las andanzas del Gobierno de Polonia entre Londres y Moscú, la aparición del Comité de Lublin, la Junta de militares alemanes de Moscú, los episodios de la capitulación rumana, el armisticio con Bulgaria, los acontecimientos de Atenas y algunas otras expresiones de la realidad política. Los últimos discursos de Churchill acerca de la situación griega rezumaban dolor y pesadumbre. Hacía falta todo el coraje de este hombre para seguir adelante, a pesar de todo. Algunas declaraciones del presidente Roosevelt a los periodistas de los Estados Unidos venían a demostrar que compartía las íntimas protestas y las contrariedades del primer ministro británico. Los Gobiernos anglosajones sentían la necesidad inexorable de poner fin a todo género de incoherencias, dentro de la alianza; porque esas incoherencias no sólo ponían en riesgo la unión misma de los tres países principales, sino que podían hipotecar gravemente las soluciones futuras de los problemas de Europa. También este propósito de Churchill y de Roosevelt se ha visto cumplido, o, cuando menos, se han fijado las bases para organizar, con plenitud de eficacia, un sistema de actividad conjunta que habrá de eliminar las iniciativas aisladas. No caeremos en la ingenuidad de creer que la aplicación de esas bases será una tarea fácil: dada la inmensa, fabulosa complejidad de los problemas que hay planteados, y de otros que irán presentándose en el horizonte del mundo, asistiremos probablemente a una verdadera carrera de obstáculos, pero después de la Conferencia de Yalta los EE. UU. y Gran Bretaña saben que ninguna de las tres potencias podrá actuar por cuenta propia, si no es traicionando previamente lo que en Crimea se ha decidido y firmado. La reunión en San Francisco de California, anunciada para el mes de abril—advertíase la importancia de que se haya elegido la capital del Oeste, la gran ciudad del Pacífico, y no olvidemos la guerra del Extremo Oriente—, ajustará todavía más el sistema de obligaciones y derechos creados en Yalta. Las reuniones sistemáticas de los tres ministros de Asuntos Exteriores en Londres, en Washington y en Moscú, se encaminarán a cortar toda posible escapada de cualquiera de los países aliados hacia las resoluciones particulares y aisladas.

Este es, a mi juicio, el segundo éxito diplomático que celebran a orillas del Támesis y del Potomac.

No nos preguntábamos hace unas semanas: «¿qué sucederá si el ejército ruso llega a Berlín y a Viena?», mientras el anglosajón sigue batiéndose encamizadamente, con éxitos más limitados, entre el Mosa y el Rhin? ¿Cuáles serían las consecuencias políticas de ese acontecimiento? La declaración de Crimea contesta, indirectamente, diciéndonos que la victoria militar de uno de los países no creará un monopolio en favor de ese país, sino que redundará conjuntamente en beneficio de todos; a ninguno le será dado explotar pensando únicamente en sus intereses. Es de suponer que Roosevelt y Churchill habrán demostrado y subrayado la parte que Inglaterra y los Estados Unidos pueden reclamar en los ayacines y maniobras de las Divisiones soviéticas. Siendo partícipes en el esfuerzo, mediante sus colosales envíos de material de guerra y de víveres, es natural que quieran estar presentes en los resultados.

Así veo la proyección del documento firmado en Yalta sobre la opinión pública norteamericana y británica. El tiempo, señor de verdades, nos dirá—y esto habrá que comprobarlo día a día—cuál es la fecundidad de los acuerdos adoptados. Ahora nos limitamos a examinar, objetivamente, el valor y la razón de las reacciones que la Conferencia de Yalta ha producido en los países aliados de Occidente. Este era el propósito de mi comentario de hoy.

(De «Arriba»)

En la Real Academia de Medicina

Sesión necrológica en memoria de don Isidoro de la Villa

Intervenciones de los doctores señores González Calvo, Morales, Royo Villanova y Sierra

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el salón de actos de nuestro primer centro docente la sesión necrológica en memoria del que fué presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía, doctor Don Isidoro de la Villa.

A dicho acto asistieron destacadas personalidades de la Medicina, académicos, catedráticos y representaciones.

El excelentísimo señor presidente de la corporación, doctor don Blas Sierra, tenía a su derecha al vicepresidente de la Academia, señor Ruiz Guerra, y al decano de la Facultad de Medicina, señor Royo Villanova, y a su izquierda al vicerrector de la Universidad y al presidente del Colegio Médico, señores Morales y Gavilán, respectivamente, todos ellos académicos numerarios de la docta corporación.

Abierta la sesión por el señor presidente, hizo uso de la palabra el doctor González Calvo, quien comenzó diciendo que don Isidoro de la Villa fué, antes que nada, médico de vocación irresistible, mantenida con tesón y sin desmayos a lo largo de su vida profesional. Nota característica de su actuación fué el altruismo y la caridad cristiana con que a todos prestó los auxilios de su ciencia eminente y especialmente a los más humildes, sobre los cuales prodigó a manos llenas la generosidad de su gran corazón.

PALABRAS DEL DOCTOR MORALES
Comenzó sus palabras aludiendo a la personalidad quirúrgica del doctor Villa, haciendo un detenido estudio del cirujano en las especialidades de Tocolo-gía y Ginecología, en las cuales alcanzó merced a fama y prestigio, no sólo en nuestra ciudad, sino en toda España y en el extranjero. Recuerda sus tiempos de alumno de don Isidoro y habla de sus actividades docentes y de sus triunfos en todas las oposiciones que hizo el finado, que coronó con las que le llevaron a la cátedra en nuestra Universidad, que alcanzó antes de haber cumplido los 25 años de edad.

Se extiende en consideraciones sobre el estado de la cirugía ginecológica en los tiempos de la vida profesional de don Isidoro, el cual fué en nuestra Patria uno de los primeros fundadores de la actual Escuela Ginecológica española.

El doctor Morales terminó señalando las incansables actividades clínicas y docentes del gran galeno vallisoletano.

INTERVENCION DEL DOCTOR ROYO-VILLANOVA

Comienza recordando las circunstancias del fallecimiento de don Isidoro de la Villa, insistiendo especialmente en la pertinaz melancolía y en la profunda tristeza que se apoderaron

de él el poco tiempo antes de su muerte, y que sus amigos e íntimos atribuían a mil circunstancias triviales, creyendo que se trataba de un estado pasajero de depresión moral, análogo a los que ya atravesó en anteriores ocasiones. Al parecer nada hacía temer, ni siquiera sospechar, que el fatal y rápido desenlace estuviera tan próximo.

Seguidamente ensalza la figura del maestro, del profesional y del hombre de vasta cultura. Dice que Valladolid ha perdido una de sus más calificadas personalidades, habiéndose ido con él un trozo de historia de la Universidad y un pedazo de nuestra Escuela de Medicina.

Termina diciendo que don Isidoro sembró generosamente en nuestra Facultad de Medicina, que el grano creció mucho y que con su desarrollo exuberante y su espléndida fructificación la memoria del sembrador está asegurada en la posteridad. Los que fueron y son sus discípulos irán pasando de mano en mano, a lo largo y a lo alto de las generaciones, el recuerdo de las enseñanzas y el ejemplo del que fué insigne maestro.

PALABRAS DEL DOCTOR SIERRA

Después de agradecer a los académicos que han participado en el acto su intervención en el mismo, dice que don Isidoro fué para él un maestro del que no recibió sus enseñanzas en la cátedra directamente, recordando los tiempos en que formó parte del Tribunal que se constituyó para la licenciatura y en la que tomó parte el orador.

Recoge unas palabras del doctor Royo-Villanova, ensalzando a continuación, en sentidas frases, la sencillez y valía del llorado maestro.

«Al rendirle—dice—este tributo, muy merecido, no olvidemos que al evocar la figura médica de don Isidoro debemos ver siempre un ejemplo de honradez profesional, un ejemplo de caridad, de amor al estudio, en suma, de todas las virtudes que al médico deben adornar.»

«Elevemos una oración por el finado, y al recordarle—terminó diciendo—pidamos a Dios lo premie sus merecimientos.»

Con la intervención del señor Sierra, que fué igualmente aplaudidísimo, se dió por terminada la sesión.

- MINGO** - Oculista
Santiago, 21. - Teléfono, 1524
- T. GONZALEZ MARGIEL**, Ex médico de la Lucha Olfativa Antiveneréa. Piel, Sifilis, Veneréa. Consulta de 9 1/2 a 4 y de 7 a 10. Especie, 9 y 4.
- LAURA L. DEL PECHO**
Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina
PARTOS, MATRIL. - GAMAZO, 19.
- L. MONCADA NIETO**
Rayos X, Corrientes eléctricas
FUENTE DORADA, 14 y 15

EL MUNDO LE PARECERA ASI DE PEQUEÑO CON UN BUEN RECEPTOR

VAQUERO LE OFRECE MARCAS DE ALTA CALIDAD

TELEFUNKEN y SIEMENS Desde 1.865 pts. Hasta 5.080 Pts.

LETRAS DE LUTO

Angel Velasco, hijos y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente...

Ayer falleció en nuestra capital el señor don José Calvo Alonso...

Enviarnos nuestro sincero pésame a sus apenados padres don Eugenio Collado Blanco...

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Enrique Gavilán Almuzara...

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Enrique Gavilán Almuzara...

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del señor don Enrique Gavilán Almuzara...

Farmacias de guardia. Según acuerdo adoptado por el Colegio de Farmacéuticos...

TRIBUNALES

AYER TERMINO EL JUICIO ORAL POR LA MUERTE DEL CAMARADA SEBARES

Informes de la acusación privada y de la defensa

Con la misma afluencia de público que en días anteriores se celebró ayer la tercera y última sesión del juicio oral por homicidio de Jesús Sebares.

INFORME DEL ACUSADOR PRIVADO

Abierto el acto por el señor presidente, da comienzo a su informe el letrado de la acusación privada, camarada Carlos Sanz Alonso...

El camarada Carlos Sanz Alonso hizo en su documentación y brillante informe un alarde de método y claridad en la exposición.

INFORME DE LA DEFENSA. Acto seguido el letrado del acusado hace uso de la palabra. Dedicó también unas sentidas frases de saludo al presidente...

Respecto a las manifestaciones del procesado y testigos de descargas sobre el movimiento semicircular con la navaja...

En esta nueva producción que ayer vimos en el Teatro Calderón salida de los estudios de la Metro...

El argumento de esta producción americana no es nada original y a la vez sencillo...

Manifiesta a continuación que la muerte no puede ser imputada a su defendido...

El presidente pregunta al procesado si tiene algo que alegar, y ante la respuesta negativa de éste declara el juicio concluso para sentencia.

En Calderón

ESTRENO DE «EL SECRETO DEL CANDELABRO»

La prestigiosa firma Metro Goldwyn Mayer, que ha sabido caminar siempre en vanguardia del séptimo arte...

En primer término, «El secreto del candelabro» tiene un asunto de gran interés y originalidad...

El asunto y los incidentes del mismo están bien planteados y desmenuados con acierto...

El argumento de esta producción americana no es nada original y a la vez sencillo...

Manifiesta a continuación que la muerte no puede ser imputada a su defendido...

El presidente pregunta al procesado si tiene algo que alegar, y ante la respuesta negativa de éste declara el juicio concluso para sentencia.

En Carrión

ESTRENO DE «UN TENORIO IMPROVISADO»

Una cinta graciosa es «Un tenorio improvisado», logra el fin que persigue de entretener al espectador durante el transcurso de ella...

El argumento de esta producción americana no es nada original y a la vez sencillo...

Manifiesta a continuación que la muerte no puede ser imputada a su defendido...

El presidente pregunta al procesado si tiene algo que alegar, y ante la respuesta negativa de éste declara el juicio concluso para sentencia.

El argumento de esta producción americana no es nada original y a la vez sencillo...

Manifiesta a continuación que la muerte no puede ser imputada a su defendido...

Moral de la Reina DE SOCIEDAD

En la clínica de Santa Cristina, de Madrid, y asistida por el afamado tóxico doctor Bourqueb...

Ha salido para Valladolid la señorita Julia Martín, quien a su vez ha regresado en días pasados de Madrid...

Se encuentra algo mejorado de su enfermedad el culto maestro de este grupo escolar don Delfín Hernández...

El día 4 del próximo mes de marzo darán comienzo en esta parroquia unas saetas misionales...

El día 4 del próximo mes de marzo darán comienzo en esta parroquia unas saetas misionales...

EL JOVEN DOCTOR

«¿Por qué ha puesto el doctor de noche a once de la noche las horas de consulta?»

«Porque el enfermo no puede venir a otras horas.»

«¿A qué edad?»

«A los tres meses...»

«¿A qué edad?»

AGENCIAS. CERTIFICADOS Penales, compra-venta...

ARRIENDOS. SE PRECISA chalet o casa molinera...

COLOCACIONES. El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939...

COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse...

COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse...

COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse...

ENSEÑANZAS. ACADEMIA «Arifrom». La Academia de las matemáticas...

GANADOS Y AVES. SE VENDEN dos vacas, tercer parto...

GANADOS Y AVES. SE VENDEN dos vacas, tercer parto...

GANADOS Y AVES. SE VENDEN dos vacas, tercer parto...

GANADOS Y AVES. SE VENDEN dos vacas, tercer parto...

GANADOS Y AVES. SE VENDEN dos vacas, tercer parto...

GANADOS Y AVES. SE VENDEN dos vacas, tercer parto...

FUNDICION Y Talleres Mecánicos. Maquinaria agrícola...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

SE VENDE un plano marca «Dialo» y se dan lecciones de guitarra...

Publicidad para «Anuncios Telefónicos» con el lema «A DIEZ CENTIMOS palabra - Mínimo: Cinco palabras».

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.

Rememinas

LO QUE NOS GUSTA PENSAMIENTOS



Moza alemana.—Una blusa de batista fina para jovencitas. (Foto Transatlántica)



Un vestido delicioso para la próxima primavera. (Foto Transatlántica)

...y lo que gustaba a las féminas del XV

Yo he estado con muchas de mis amigas en los Museos de España y a todas—a mí la primera—nos llamó extraordinariamente la atención la moda que en los trajes femeninos se seguía en la antigüedad, teniendo curiosidad predilecta por las industriales que se usaban en el siglo XV. Debo señalar que nuestra atención iba, más directamente que a ningún otro, hacia los que retrataban a las damas castellanas, cuyas galas y hermosura cantaban los más gentiles trovadores, que tan reargados iban de adornos, collares y cintas, en contraposición absoluta con la severidad y sencillez de los tiempos modernos.

Asimismo lo gorguerita o collarín venían a ser lo que las cintas y lazos llevaban en su época nuestras abuelas y nuestras madres en el cuello.

Los cinturones de uso femenino eran de cuero de distintos colores, adornados con metal labrado a fuego. Los vestidos de modelos más elegantes se confeccionaban en aquellos tiempos en Lucca y en Venecia (Italia). Los más famosos guantes, en España, y los perfumes más

delicados, en Alemania y en Bohemia.

Casi siempre las damas llevaban un espejito, constituido por un disco de metal perfectamente pulimentado, encerrado en un marco de oro. Es decir, aquellas mujeres, como estas de hoy, tan reputadas de frívolas, tenían el mismo instinto femenino que, como instinto de realizar su belleza, debió llegarle a sentir, entre las delicias del alborar del mundo, hasta nuestra madre Eva.

La reflexión puede originar tranquilidad de ánimo, contento o satisfacción, pero nunca la dicha. Esta no la inspira más que los sentimientos cuando se satisfacen. Pero, ¿vale más la dicha que la tranquilidad de ánimo?

El egoísmo lleva en sí el castigo para quien le cultiva, porque es una pasión que no reconoce límites ni obstáculos para satisfacerse.

No se comprende que el odio pueda sustituir al amor. El que ha gozado de este último sentimiento, si posee una sensibilidad delicada, no puede menos de agradecer por vida la felicidad que le hizo gozar la mujer amada.

Somos terriblemente injustos: acusamos al prójimo de cometer los mismos errores en que nosotros incurrimos de continuo. Y lo peor es que esta acusación no tiene la virtud de evitar la injusticia.

La mujer intensifica su felicidad identificando el temor a realizar lo que ansia ver consumado.

Nos lamentamos de no ser nunca felices. Tales lamentaciones no tienen más fundamento que el que las otorga nuestro concepto de la felicidad; la consideramos un bien material, de los que tan egoístas somos.

El que se resigna es un torturado; el que se conforma no sufre. La resignación es el conocimiento de la desgracia; el que se conforma no se cree desgraciado.

Si buscas venturas en el trato con tus semejantes no te extrañe sufrir los defectos de éstos, que por lo demás son semejantes a los tuyos, y ten en cuenta que todo tiene precio en esta vida. Si quieres huir de pagarle, vive en tí mismo únicamente.

Culpar a nuestros semejantes de nuestras desdichas es declarar la propia impotencia para evitarlas.

El castigo de la Humanidad en esta vida es que no siempre están



hermanados los sentimientos en el cerebro.

Los malos pueden ser condenados porque buscan su bien en el mal del prójimo; pero los tontos son porqué, sin conocimiento del bien propio ni ajeno, hacen el mal para todos.

Ante todo, sus hijos

Habitación y aire libre

Aire y luz son, con alimentación apropiada, la base de la salud de los niños. Para conseguir el efecto beneficioso de estos elementos se requiere que la habitación del niño sea amplia (de unos 20 metros cúbicos) y con ventanas grandes; la vivienda ideal la constituyen las casitas de una sola planta con su jardín propio; pero como no todos pueden llegar a ella, cuando tenga que elegirse entre casas de vecinos son preferibles los pisos altos exteriores con orientación al mediodía, que permiten una mejor aireación y soleamiento.



La habitación del niño ha de ser siempre la más espaciosa de la casa. Es ya hora de que vayamos viendo desaparecer la antigua mala costumbre de elegir para la sala de visitas el mejor aposento. La moda de hoy, en esta como en otras cosas, viene a ponerse al lado de la higiene. En cuanto a la ventilación del cuarto ha de hacerse dejando la ventana abierta toda la noche o no, no puede darse una respuesta categórica. Depende del clima,

estación del año y condiciones de la habitación. Se comprende que si en verano y primavera deben estar abiertas durante la noche, no es aconsejable en inviernos muy fríos.

La temperatura más conveniente de la habitación es la de 16 a 20 grados, que en ciertos días de invierno sólo es posible lograr con calefacción, inaccesible, por otra parte, a muchos hogares, y que en verano no debe sobrepasarse, porque los niños son más sensibles al calor y al frío.

Es lógica la necesidad de sustraer al niño de ambientes polvorientos, como la vía pública, y para suministrarles el aire y la luz necesarios conviene llevarlos a parques y jardines, donde pueden, por decirlo así, bañarse en oxígeno y sol purificador. Los niños que se acatarran con mucha frecuencia son precisamente los que apenas salen al aire libre, víctimas del miedo de sus padres. Los niños deben salir diariamente, excepto los días inclementes. Los de pecho, desde los quince días y empezando por una hora para que desde el año estén todas las horas aprovechables, prefiriendo en verano las primeras de la mañana y en invierno las del mediodía.

Pero al oír hablar de la vida al aire libre, ¿no se os va el pensamiento a esos pobres niños que vemos a diario en manos no sé si decir ignorantes o egoístas—¡tal vez las dos cosas!—que los conducen lo mismo a un popular cine de barrio que a un céntrico café? Es necesario que desaparezca ese vergonzoso espectáculo dominicano, para evitar que las pobres criaturas sufran el efecto de un aire confinado, propicio a transmitir muchas enfermedades.

Dos palabras sobre el mobiliario. Los muebles de los niños han de ser sencillos, sin recovecos ni filigranas que alberguen polvo. Los zócalos, con alegres y bien elegidos dibujos, contribuyen a solazar el espíritu del niño y a despertar sus aficiones artísticas. Son preferibles las cunas con barandillas deslizables; mejor altas, porque facilitan la tarea de las madres y cuidadoras. El colchón, de cén o lana y los económicos de cascarrilla de avena o virutas. Sobre el colchón se pone una tela impermeable. La almohada conviene bajita. Un pañal doblado sirve de almohada en los lactantes. Lo que bajo ningún concepto puede permitirse es que el niño duerma con otra persona. Es verdaderamente lamentable que esto todavía suceda, y no vale achacarlo a mala situación económica, porque con buena voluntad y unas cuantas tablas o una cestilla de mimbre se puede improvisar una cuna.

RINCON DE LOS HOMBRES

No os enfadéis mucho

Es raro que se establezca una íntima unidad de criterio entre la madre y el padre en cuanto a la educación de los hijos. Aunque inspirada en una común idea de hacer de los hijos personas sin la más leve sombra de imperfección en todos sus aspectos, procurando, además, hacer de ellos algo superior a lo que son los padres, se produce, sin embargo, por lo general, una diversidad de apreciaciones entre los padres sobre la tática, a seguir en la educación de los hijos, que por lo general termina entregando a éstos a la dirección pedagógica de los maestros y preceptores.

Habréis de reconocer que en esa determinación rara vez interviene la madre, que no se resigna nunca a que sus hijos no adquieran las ideas y sentimientos que posee la que les dio la vida, matizadas con todas las suaves modalidades que la experiencia del vivir hace adquirir a la maternidad. No siempre estas sensaciones están conformes con la interpretación paterna de cómo ha de educarse a los hijos, lo que no en pocos casos determina verdaderas tragedias sentimentales en los hogares, cuyas consecuencias no siempre se limitan a los hijos, aunque éstos sean los más perjudicados en su formación moral e intelectual.

Generalmente, tales diferencias surgen, con motivo del criterio paterno, que, por lo general, quiere hacer que sus hijos sean orientados en todo conforme a sus concepciones, sin tener en cuenta la mayoría de las veces si el niño posee las cualidades precisas para que tal aspiración, o a la inversa, se conviertan en realidad.

Más separado del hijo que la madre, en menos intimidad con el sucesor y con menos facultad de observación en mérito a sus quehaceres y preocupaciones, el padre, generalmente por cariño, prescinde imponer su criterio, y cuando la madre, bien con franca valentía materna o suavidad diplomática procura evitarlo, vosotros, los padres, achacáis esta justa represión, cuando no a sensiblerías, a cobardes temores, llegando incluso a mermar la influencia materna sobre el niño para conseguir hacerle, según vosotros, "todo un hombre".

No enfadados mucho si os preguntan si realmente puede contestar lo mismo un padre y una madre lo que significa ser todo un hombre. Pueden coincidir algunas veces ambos criterios, pero en general esta coincidencia no es natural. Las madres consideran que es "todo un hombre" a un hombre bondadoso; los padres le creen, cuando sobrepone a esta principalísima realidad otras muchas, tales como su talento, el afán de trabajar, encumbrarse en su profesión, el talento y otras muchas, de las que excluyen la de ser también bueno para sí. ¿Comprendéis la diferencia? La madre quiere ver feliz a su hijo por medio del contento que le produce el hacer bien, el padre pretende lo mismo, pero por el camino que le puedan llevar la bondad de los demás que el hijo sepa conquistar.

¿No creéis que es mejor lo primero? No enfadados mucho ante mi franqueza. Si las madres hubieran sido a través de los siglos las encargadas de legislar cómo había de realizarse la educación de sus hijos, tal vez a estas fechas no tuvierais vosotros el concepto que tenéis de lo que es "todo un hombre", porque el serlo sería conforme a la idea que de tal perfección tienen las madres.

VIUDA DE TRABAJADOR!

Tú y tus hijos también tenéis derecho a una pensión. Tal viene a ser el Subsidio de Viudedad y Orfandad que el Estado Nacional-Sindicalista te pagará mensualmente si tu difunto esposo figuró inscrito en el Subsidio Familiar.



¿Qué nos decían aquellos cuadros que tanto nos llamaban la atención en los días venturosos y rosados en que todavía éramos colegiales? Yo ya me fijaba insistentemente en ellos y sacaba en consecuencia que el calzado que usaban era grosero, aunque infinitamente más cómodo que el actual. Los zapatos eran de cuero grueso y muy holgados y se llevaban, según luego me hizo comprender la Historia, para la calle, usándose en casa pantuflas de la misma forma, de paño, con gruesas suelas, reminiscencia de la época en que más de media España estaba influida por las costumbres de los árabes. Según algunos cuentos y narraciones, las ligas que usaban las damas eran cintas del mismo paño de que se hacían las pantuflas. Las camisas de las damas principales eran de finísimo hilo, cortadas con mucho arte, ni muy anchas ni muy estrechas, de color blanco exclusivamente y larguísimas.

El jubón, la vestidura ajustada que cubría desde los hombros hasta la cintura, era de paño o seda, elegante y rico, aunque de gran sencillez. Los cordones que llevaban eran de cuero y para más adorno se colocaban en forma de zig-zag. Han sido substituidas por los bolsos en la actualidad, se bordaban con oro y se adornaban con

El Buen COMER

ARROZ BLANCO A LA AMERICANA

Luego que hayamos lavado en tres o cuatro aguas 250 gramos de arroz. Lo pondremos a hervir en agua sazónada que cuando echemos el arroz estará cocido. A los diez minutos le agregaremos 150 gramos de manteca y le trasladaremos al horno, en el que estará hasta que se seque. LENGUADO FRITO A LA ALEMANA

Un lenguado de buen tamaño se hace trozos de un centímetro de ancho y después de bien secos con un paño se espolvorean con sal y pimienta, rebolandolo luego en huevo batido con medio decilitro de aceite frito y frío. Terminada esta operación se envuelven en miga de pan, friéndolos bien hasta que tomen buen color. LENGUA DE VACA CON CEBOLLAS

A medio cocer una lengua de vaca se rehoga en manteca y a fuego vivo. Se moja después con un poco de caldo y se sazona, agregándole pimienta, clavo y un ramo de hierbas finas.

Durante dos horas se hace hervir a fuego lento en unión de las cebollas.

Este manjar se sirve frío, y al hacerlo cocer por última vez se tendrá bien tapada la cacerola.

MENESTRA A LA ESPAÑOLA

Escójase berenjenas, judías verdes, patatas cortadas en cuadrillos pequeños, cebollitas pequeñas, lechugas y criadillas de la tierra y después de cocido todo ello en agua, se rehoga en una cacerola manteca de vaca con cebollas picadas y

unos trocitos de jamón; juntado todo, haciéndolo secar hasta que no quede húmedo. Entonces añémosle una salsa española y en ella se dejará reposar hasta que quede de buena consistencia.

PEQUEÑOS TRUCOS

Un poco de zumo de limón añadido al agua en que se cuece el arroz, conservará los granos separados unos de otros.

Para disminuir el olor de la cebolla cuando se está friendo póngase al lado del fuego un cacharro con vinagre.

Cuando al freír se inflame el aceite el mejor sistema para apagar las llamas es echar un poco de harina.

Nuestro concurso infantil



María del Carmen, de cuatro meses, hija de Santiago Villán y Anastasia Carrascal. Fotografía elegida entre las recibidas la semana pasada para nuestro concurso infantil.

Mujeres en el cine

KARIN HIMBOLDT



Nació un 8 de febrero en Munich, la bella ciudad bávara del barroco alemán, del rey Luis y de sus románticos amores con la bailarina española Lola Montes. El espíritu artístico de la ciudad no dejó de ejercer influencia en la formación de la futura «estrella». Pero en su adolescencia nada hacía prever que encaminaría sus pasos hacia el séptimo arte. Después de sus estudios escolares, alcanzó una colocación como dependienta en un almacén de modas, y sus contactos con el cine se redujeron a asistir asiduamente sus días de vacaciones. Pero la suerte la esperaba bajo la forma de la célebre actriz Lucie Hofflich. Esta vió un día en una pastelería a una joven rubia, esbelta y de grácil ademanes, que atrajo su atención por la ex-

presividad con que remedaba el gesto de una popular «estrella» de cine. Fue Lucie Hofflich quien la decidió a probar suerte en los Estudios cinematográficos, y por una vez no hubo el inevitable director que «descubre» una «estrella». La voluntad de Hofflich no sólo la llevó al cine, sino que, además de evitarla los comienzos difíciles de toda principiante, le marcó una ruta firme. No quiso, en efecto, que se limitase al género de «damita joven», a pesar de que para él tenía una figura y un rostro adecuados. La decidió a estudiar fervorosamente para alcanzar la categoría envidiable de actriz de carácter, y por ello el cine alemán debe estar agradecido a la veterana actriz teatral Karin Himboldt ha actuado, además de en la pantalla, en muchos escenarios alemanes; pero su bien ganada fama se la debe casi exclusivamente al cine.

Sin ser muchas las películas en que hasta ahora ha intervenido, en cada una de ellas ha dado un paso firme hacia adelante, un toque de perfección en su arte. Su primer film fue «El monedero falso», que constituyó una sorpresa para el público ante la aparición de una artista dotada de tan poderosa personalidad.

A partir de esta cinta, Karin Himboldt entra en la esfera de producción de las películas de Rühmann. Ha acompañado al genial actor cómico en la casi totalidad de las interpretadas por él desde esa fecha. El público español admiró a Karin en «Quax, el piloto Rompetechos», en la figura de la muchacha por quien el hombre tímido es capaz de toda suerte de proezas. En otra de las películas de Rühmann, «Estudiante veterano», desempeña el papel de Eva la hija del director de la escuela en que Rühmann pretende revivir su juventud, y de la que acabará enamorándose. Finalmente, en el más reciente de los films de Rühmann, «Quax en pleno vuelo», también desempeña uno de los más importantes papeles al lado de Hertha Faller. Ella es la rubia de la película en que Hertha es la morena. Desde su juventud tiene por delante una brillante carrera cinematográfica.

Para el ama de casa

LOS CUBIERTOS DE PLATA que se utilizan a diario se conservan constantemente con su brillo teniendo una vez por semana durante varias horas en una disolución fuerte de bórax.

Al echarlos en este baño debe estar el agua así hirviendo.

PARA LIMPIAR LOS TUBOS DE LOS QUINQUES ahora que las restricciones de luz nos obligan a valernos muchas veces de ellos, no hay cosa mejor que aplicarles unas cuantas gotas de alcohol. Así se conseguirá quitarles todas las manchas frías del humo, cosa que no se logra con el jabón.

CUANDO LA POLLERA ATACA UNA ALFOMBRA se le vuelve ésta del revés y se le pasa por encima una plancha lisa caliente. Luego se riega y frota, el suelo con tremolina y se coloca de nuevo la alfombra, cuidando de repetir el tratamiento dos o tres veces.

LAS PATATAS CONSERVAN SU BLANQUEZ si se tiene cuidado de no usar la cáscara donde se cuecen nada más que para ellas.

PARA QUE LA CASA NO HUELA al al freír sapuca la hoguera,

no hay más que rociar ésta con sal.

EL OLORES DE LA PINTURA FRESCA se quita de las habitaciones poniendo en ellas un barreño lleno de agua con unas cuantas cebollas.

PARA SACAR LUSTRE A LA CHIMENEA de la cocina se puede emplear una mezcla de vinagre y plombarina.

CUANDO LA ROPA BLANCA SE QUEMA, puede quitarse fácilmente el color oscuro de la quemadura cuando no ha llegado a hacer agujero por medio del siguiente tratamiento: Se pican dos cebollas de tamaño regular y se estrujan con fuerza para que suelten todo el zumo posible. Este zumo se pone en una cacerola con un poco de vinagre. 15 gramos de jectón blanco cortado en pedacitos y 55 gramos de tierra de Batán. Todo ello se mezcla y se mezcla a un lado de la hornilla y se deja enfriar. Con esta preparación se cubren bien las partes quemadas de la ropa, se deja secar y después se lavan y se frotan y quedan completamente blancas.

crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Lisboa

Se estudia el aprovisionamiento, por barcos españoles, de los países liberados

Lisboa, 17.—(Por teléfono). Dos informaciones de fuente británica han tenido también aquí especial repercusión con relación a la vida española. La primera fue la extensa carta de un inglés residente largos años en Madrid, publicada en las páginas del «The Times» y reproducida en extracto en nuestra Prensa. Los diarios ingleses, cual es sabido, tienen amplia circulación en este país y por ello y por la que también gozan los diarios españoles, el texto de la referencia de la carta fue divulgado ampliamente en Portugal.

Pero si bien ese testimonio inglés sobre la realidad de la vida española en contraste con cierta propaganda, tuviese una incuestionable importancia, en este país en realidad no se hace especialmente necesario, pues el orden y el auge de la reconstrucción de España son de todos completamente conocidos, comentados y admirados.

Su repercusión, pues, ha sido sugerida hoy por las noticias de origen inglés aquí publicadas esta noche de que los navíos y la industria de España pueden contribuir al abastecimiento de los países liberados. Esta información procede del redactor diplomático del diario laborista inglés de Londres «Daily Herald», W. N. Ever y fue publicada en su edición de esta mañana, la cual, en edición aérea, ha circulado ya esta tarde en Lisboa bajo el título «Los aliados podrán pedir barcos a Franco».

La información dice que está siendo examinada la posibilidad de utilizar navíos españoles para llevar abastecimientos a los países liberados. Agrega que, tras un análisis de las disponibilidades de mercaderías en Washington y Londres, últimamente se ha llegado a la conclusión

El exprefecto de Dijon, linchado

París, 17.— El exprefecto de Dijon, Jacques Marsac, ha sido linchado en dicha ciudad, según anuncia la radio de París. Este hecho ha sido cometido por las turbas como protesta contra la decisión de un tribunal de aplazar el proceso de Marsac hasta después de la guerra.—Efe.

Nueva York, 17.—El linchamiento del ex jefe de Policía de Dijon (Francia), Jacques Marsac, es relatado por la Prensa norteamericana en los siguientes términos:

Las turbas asaltaron en la noche del jueves la cárcel de Dijon y se apoderaron de Marsac, acusado de colaboracionismo. Marsac fue llevado a las afueras de la ciudad y ahorcado en un farol. Después las turbas arrastraron el cadáver hasta el centro de la ciudad y lo colgaron de las verjas del Ayuntamiento.—Efe.

La actuación Mariemma-Duyos en Calderón

Gran interés y entusiasmo ha despertado en toda la ciudad el solo anuncio del espectáculo anunciado para el próximo jueves, día 22, en el Gran Teatro Calderón de la Barca.

Las dos destacadas figuras que—juntas por vez primera—tomarán parte en él, Mariemma y Duyos, son sobradamente conocidos del culto público vallisoletano, y su calidad y mérito artísticos tan acusados que podemos anticipar el más grato de los éxitos.

El baile de la genial Mariemma subyuga siempre al espectador, porque de la perfección de sus acompañados y rítmicos movimientos acompañan siempre el calor y la vehemencia de quien ejecuta, como ella, la mejor danza. Su arte es algo así como la mejor poesía del baile, porque Mariemma sabe escribir las más bellas estrofas del movimiento musical.

Duyos, poeta y recitador incomparable, es siempre oído con deleite, porque sus versos hacen estremecer de emoción al espíritu, sobre todo cuando fluyen de sus labios con la fogosidad de dicción que él sabe poner en su palabra.

De ahí que este acto, organizado en sentido benéfico, para ayuda del Orfanato Provincial, y patrocinado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, haya alcanzado el grado de interés que se muestra

de que la situación es en extremo difícil para distraer navíos a los servicios de la propia guerra y destinarlos al transporte de abastecimientos de los mencionados países. Como consecuencia, la U. N. R. R. A. y las organizaciones aliadas de auxilio a tales países están considerando ahora la conveniencia de que los Gobiernos inglés y norteamericano llegasen a un acuerdo con el General Franco que les permita el usar el máximo de barcos españoles para los referidos fletes. «Más aun—dice textualmente el «Daily Herald».—Las industrias españolas podrán también ser una valiosísima fuente de recursos para las urgentísimas necesidades de la U. N. R. R. A., especialmente en ropas, calzados, mantas, aunque fuese preciso abastecerlas de materias primas».

Lo que dejamos transcrito es de por sí tan expresivo que basta por sí solo para que el lector español extraiga las oportunas y múltiples conclusiones que de todo ello se desprende, haciendo superfluo cualquier comentario por nuestra parte. En efecto, la propia información es toda ella un comentario muy valioso.

Lorenzo GARZA

última HORA

Comienza la conferencia del Commonwealth británico

Londres, 17.—Ha dado comienzo la conferencia de relaciones del Commonwealth británico, a la que asisten delegados del Canadá, Australia, Nueva Zelanda, la Unión Sudafricana, India y del Reino Unido, así como observadores de Rhodesia del Sur y Birmania.—Efe.

Ha comenzado la deportación de alemanes al interior de Rusia

Berlín, 17.—La Prensa berlinesa de la noche anuncia con grandes titulares que ha comenzado ya la deportación de alemanes hacia el interior de la URSS, en las comarcas ocupadas por los bolcheviques.—Efe.

Movimiento profascista en la juventud búlgara

Berna, 17.—En numerosas localidades búlgaras se registran las actividades de un movimiento profascista entre el elemento juvenil y el ejército, según una noticia de Radio Moscú y reproducida por la agencia telegráfica suiza.—Efe.

en el entusiasmo del público de Valladolid, que tanta atención presta siempre a todo lo culto y excelente en sentido artístico y que sabe apreciar la importancia del próximo espectáculo que se celebrará el día 22 en Calderón organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular.



EL MIOPE. (Por ITO)

—Vergüenza debiera darte; tan pequeño y humando ya.

DIETARIO BELICO

LA BATALLA DEL GRAN OCEANO

Sin duda, y en espera de los grandes acontecimientos militares que se avecinan en Occidente, allá en el Oriente lejano, en el mar de los Antipodas, se fija en este instante la atención preferente del mundo. Las informaciones han recogido, en efecto, puntualmente el aparatoso e intensísimo ataque verificado por las fuerzas aeronavales yanquis contra el Japón. La significación de este ataque fue explicada ya. De sus resultados nada se sabe concretamente todavía, aunque sea dable hacer deducciones personales, dada la concentración intensa de las industrias en la zona de Osaka y sobre todo de Tokio. Basta decir que la capital nipona ofrece una densidad de población por kilómetro cuadrado de 2.971 habitantes, y la ciudad de Osaka de 2.369 siendo el censo urbano de la primera, si incluímos los arrabales, de 6.780.000 habitantes, esto es, tanto casi como todo Portugal.

Todos estos feroces ataques aeronavales del Pacífico han coincidido, recuerda el lector amigo, con acciones

anfibia, con desembarcos y apertura de nuevos teatros de guerra terrestres. Ignoramos lo que pueda ocurrir ahora, naturalmente, aunque el almirante Nimitz lleve a afirmar, con palabras llenas de responsabilidad que todo lo sucedido puede servir de antecedente para un eventual desembarco en el Japón!

Ignoramos si las cosas evolucionarán tan rápidamente, aunque sea oportuno consignar la decisión americana de imprimir a la guerra contra los amarillos el mismo ritmo que el ya dado a la de Europa. Pero en todo caso, ciertamente que es rápida la evolución de la batalla del gran Océano.

¡He aquí justamente el escenario más inmenso de lucha que la Historia imaginaria jamás! El Pacífico mide aproximadamente 180.000.000 de kilómetros cuadrados, esto es, tanto como el Atlántico y el Índico juntos y unas 360 veces la su superficie de nuestra España. La característica de este teatro oriental de operaciones es, como se ve, su inmensidad. De San Francisco a Yokohama un barco tarda 18 días y 22 si va a Sidney. Entre este último puerto australiano y Vancouver los buques invierten 25 días.

El gran Océano, que ha conocido siempre una intensa actividad litoral en las costas de Asia y de América, se va viendo cruzado, cada vez más a partir de la guerra europea pasada, por líneas transpacíficas regulares. Esta ruta del petróleo con destino a China y Japón, y el camino de exportación de las lanas, carne, frutas y trigo de Australia y Nueva Zelanda principalmente, así como el de la seda y el del arroz.

Sobre tan extensísimo escenario el poder naval debía prevalecer, que al fin la característica de ese hemisferio es el de ser un mar inmenso. Junto a la gran potencia naval, la aviación—el arma, con la Marina, de la distancia—, apoyada bien en portaaviones, bien en las is-

En Estados Unidos van a organizarse manifestaciones de polacos para protestar contra las decisiones de Crimea

Washington, 17.—Las asociaciones norteamericanas políticas y económicas que agrupan miembros de origen polaco y cuyos censos suman seis millones de adheridos, preparan una gran campaña nacional de protesta contra las resoluciones de la Conferencia de Crimea, que otorgan a Rusia un tercio de Polonia. Los directivos de dichas asociaciones han declarado que en la visita que hicieron al presidente Roosevelt antes de las pasadas elecciones, el presidente les manifestó su propósito de mantener en la postguerra una Polonia fuerte e independiente.

Intensa ofensiva aérea contra Alemania. Más de 3.500 aviones actuaron en las últimas operaciones

París, 17.—Más de 3.500 aviones aliados han continuado la intensa ofensiva aérea contra Alemania, iniciada inmediatamente después de la Conferencia de Crimea, que anunció que ese desencadenarían nuevos ataques, aún más potentes, contra Alemania, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Los daños causados son enormes. Entre los objetivos más bombardeados figuran los enormes apartaderos de Ham, de casi 50 kilómetros de longitud, donde la humareda provocada por los incendios fué de tal intensidad que hubo necesidad de emplear los aparatos de localización para proseguir el ataque.

Las fuerzas tácticas de los Estados Unidos destruyeron o averiaron un total de 809 vagones, 203 locomotoras, 56 tanques y vehículos blindados, 294 vehículos de motor y 43 emplazamientos artilleros. En lo que va de febrero, la XIX Fuerza aérea de los Estados Unidos ha cortado las comunicaciones férreas de Alemania y retroguardia del frente occidental en 5.654 lugares y ha machacado 147 apartaderos, destruyendo 5.654 vagones y 323 locomotoras.

En las acciones de la última jornada apenas si se encontró oposición aérea, debido a la enorme intensidad y volumen que adquieren los bombardeos en estos días.—Efe.

NUEVA OFENSIVA DE MONTGOMERY

Londres, 17.—Las fuerzas del mariscal Montgomery han desencadenado una nueva ofensiva y, después de avanzar unos cuatro kilómetros en su empuje inicial, se aproximan a la plaza fuerte de Goch, anuncia el enviado especial de la agencia Reuter en el frente de Nimega. Añade que este nuevo ataque fué emprendido a última hora de la tarde de ayer, viernes, y que fueron capturados 1.000 prisioneros.—Efe.

ASPERDEN, OCUPADA POR LOS ALIADOS

Londres, 17.—Las tropas aliadas que avanzan hacia Goch desde la parte sur del bosque de Reichswald han tomado Asperden,

Bombardeo naval de las posiciones alemanas cerca de la frontera franco-italiana

Actividad de patrullas del V y VIII Ejércitos

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 17.—El comunicado de hoy dice:

«Marina.—Desde el 7 al 12 de febrero los barcos de guerra británicos, norteamericanos y franceses realizaron continuos bombardeos, en apoyo del Ejército, contra las posi-

ciones alemanas cerca de la frontera franco-italiana. El día 7, el destructor británico «Matchless» disparó un total de 216 salvas y se observó que los proyectiles habían alcanzado blancos y causado bajas. Al día siguiente el destructor francés «Basque» logró impactos directos sobre puestos avanzados y nidos de ametralladoras. El «Basque» volvió a operar el día 9, y el destructor, también francés, «Tempe» el día 10. El destructor de Estados Unidos «McLanahan» bombardeó el 10, el 11, el 12 y el 13 los objetivos enemigos con resultados excelentes. También los consiguió, durante el mismo período de tiempo, el destructor británico «Meteor» y el crucero francés «Montcalm», que tuvo una magnífica actuación en la invasión del sur de Francia en agosto de 1944.

«Tierra.—XV Grupo de Ejércitos: El contacto con el enemigo ha sido mantenido por las patrullas del V y VIII ejércitos.

Bombardeo de Alemania

Cuartel General del octavo Cuerpo aéreo de los Estados Unidos en Francia, 17.—Los bombarderos pesados norteamericanos, escoltados por cazas, han atacado Alemania durante el día de hoy, según se anuncia oficialmente.—Efe.

20.000.000 de toneladas de mercaderías de reserva de seguridad debe tener Estados Unidos

Nueva York, 17.—Los Estados Unidos deberán conservar por lo menos 20 millones de toneladas de barcos mercaderías como «reserva de seguridad» después de la guerra, ha declarado el jefe de la Marina mercante, almirante Emory S. Land, a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes. Dicho tonelaje se añadirá al que actualmente poseen los Estados Unidos y no podrá ser destinado a la venta al extranjero hasta que estén cubiertas todas las necesidades del país.—Efe.

Triple parto en Segovia

Segovia, 17.—La esposa del obrero Gregorio Rodríguez Gabero, avencindados en Donhierro, ha dado a luz un niño y dos niñas en la Casa de Maternidad de esta ciudad. Tanto la madre como los niños se encuentran en perfecto estado.—Cifra.

El exministro de Hacienda alemán llega a Suiza

París, 17.—Noticias recibidas de Berna dicen que el doctor Schacht, exministro de Hacienda alemán y uno de los primeros técnicos financieros del Gobierno de Reich, ha llegado a Suiza para emprender negociaciones económicas.—Efe.

DEPORTES

Parece ser que el Club Deportivo Alas tendrá un puesto en la Tercera División

En Madrid se quiere recompensar el esfuerzo y buenos deseos de este Club en la próxima temporada

La campaña tan brillante realizada por el Club Deportivo Alas en Madrid y la impresión tan magnífica que dejó en el capital de España este entusiasta y simpático conjunto de la Quinta Región Aérea, no podía quedar en el olvido por los organismos competentes. Los que hemos acompañado a este club en todos sus desplazamientos, hemos tenido ocasión de comprobar la gran moral que poseen todos sus componentes, reinando entre ellos la más completa armonía y compenetración, fruto todo ello de una eficaz y acertada dirección de la Junta Directiva. Solamente así es posible hacer resurgir a una afición desilusionada por no lograr ver el entusiasmo debido en las competiciones de carácter nacional.

Esta magna actuación del Alas no podía quedar sin una justa recompensa al esfuerzo realizado y a su pundonor deportivo, y así, tras unas largas gestiones y las consabidas controversias, parece ser que han decidido incorporar al Club Deportivo Alas Amaika a la categoría nacional, es decir, a la Tercera División, jugando en la próxima temporada en el mismo grupo del Real Valladolid Deportivo. Esto es lo que nos comunica una persona de gran prestigio deportivo y no dudamos de la veracidad de la noticia.

Esto pudiera ser el resurgir del fútbol vallisoletano, ya que existirá más rivalidad en los encuentros, sirviendo, quizás, de estímulo para que nuestro veterano Real Valladolid Deportivo vuelva a ser aquel Valladolid de la Copa de España y de la promoción a Primera División. Por Valladolid, por el resur-

gir del fútbol vallisoletano y porque el Club Deportivo Alas se lo merece, deseamos sinceramente que se haga muy pronto realidad esta noticia.

ALVARITO

Hoy, en el Estadio Municipal, homenaje a los jugadores del ALAS

Con tal motivo se celebrará un encuentro entre el Real Valladolid y el Club Deportivo Alas-Amaika

Hoy, por primera vez, tenemos ocasión de ver frente a frente a los dos equipos, de tácticas completamente distintas e igualmente de características opuestas: Frente a la veteranía del Real Valladolid, el Club Deportivo Alas Amaika opondrá su entusiasmo, su juventud. El Alas saldrá dispuesto a demostrar a la afición que se considera muy digno de poderse codear con los nombres de fama y de historia deportiva y muy por encima de clubs que hoy día militan en la Tercera División, tales como el Avila, Segoviana y Béjar. Por todo lo cual hoy la afición de Valladolid debe ayudar con calor a estos once muchachos, y también contribuir económicamente inscribiéndose como socios de un equipo que por encima de todo tiene dignidad deportiva.

La Casa Sánchez Romate realiza un magnífico trofeo, para que sirva de estímulo al vencedor.

Estamos seguros de que la afición vallisoletana acudirá hoy, a las cuatro de la tarde, al Estadio, para conocer al entusiasmo Alas y para ayudar económicamente a este club que está surgiendo y que hasta la fecha no ha tenido más que victorias claras bien merecidas.

Todos al Estadio Municipal para alentar al Club Deportivo Alas y demostrar a los once jugadores de este joven equipo el cariño que se les tiene por su brillante actuación deportiva y por ostentar el título de subcampeones de Primera Categoría Regional de Castilla.

«Nuestras do profund cabeza de Gran, al n han llegado dional del c ambos lado soez-Aitsoz de Schwarz tradas nuev nstración d La pote bolchevique bor, así com Kanth, ha t tanto, nues petido tod del enemigo El sovi el frente en, en el que ataca e te de la for sío rechazabatas. En el su posiciones vupuleadas man en el prisioneros. En las l como al nuestras tr asistencia de de la for ralizadas zados. En Prusi go la acti También a las tentati hacer mella

CLUBS MODESTOS

Esta tarde se enfrentarán en el campo de la J. O. C. los equipos titular y filial del Circular C. F., disputándose una Copa concedida por el presidente de la entidad, el entusiasta deportista don Manuel Arrontes.

En el partido intervendrán 28 jugadores, 14 por cada bando, con los cuales se formarán las consiguientes alineaciones y cambios!

Baloncesto PARTIDOS PARA HOY

Primera Categoría. Campo del Instituto «Zorrilla»: Educación y Des. Anso-Halcón F. J., a las once de la mañana; árbitro, Maeso. Colegio Mayor-Agullas F. J., a las doce de la mañana; árbitro, Cerezo.

Segunda Categoría. Campo de Ferrocarriles: J. A. C. Rayo F. J., a las once de la mañana; árbitro, Verrier. Campo de los Kostkas: Castilla F. J. Alcázar, F. J. a las diez y media de la mañana; árbitro, Díez. San Pedro Kostkas, a las once y media; árbitro, Rodríguez.

Lala un c Cada forta Berlin, 1 Ohlau—entrio arriba—gra batalla millor de l H. K. Lab es la forta pús de presoviets inter líneas alemo y emplementos dispvires, coms rientes d trudas y h fué posible triunfar sob Pero los brados al s Silesia tien centro de g en el sector El entierro Universida constituyó manitest Barcelona ha verifi lo de do el Castillo verdad. E una impone duelo, sumridades, jer público. El fétreto de plata, fu por camara tados por u trito.—Cifra Tropa pene Con var Gran Führer, 18. las fuerzas comunica: «Nuestras do profund cabeza de Gran, al n han llegado dional del c ambos lado soez-Aitsoz de Schwarz tradas nuev nstración d La pote bolchevique bor, así com Kanth, ha t tanto, nues petido tod del enemigo El sovi el frente en, en el que ataca e te de la for sío rechazabatas. En el su posiciones vupuleadas man en el prisioneros. En las l como al nuestras tr asistencia de de la for ralizadas zados. En Prusi go la acti También a las tentati hacer mella